
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 有価証券の損益計上時期                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Ｑ：有価証券を売った場合の損益は、いつ

計上したらいいのですか？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：次のような取扱いになっています。 

【解説】  

有価証券の譲渡損益の計上は、原則として

譲渡契約の成立の日に行い、以下の日に計上

することとなっています。ただし、有価証券の

区分に応じ、その有価証券の引渡しのあった

日に計上している場合には、これが認められ

ます。 

①証券業者等に売却の媒介、取次ぎ若しくは

代理の委託又は売出しの取扱いの委託をして

いる場合･･･その委託をした有価証券の売却

に関する取引が成立した日 

②相対取引により有価証券を売却している場

合･･･契約締結時等の書面の交付に規定する

書面に記載される約定日、売買契約書の締結

日などのその相対取引の約定が成立した日 

③その譲渡損益の額が次によるものである場

合･･･次に掲げる区分に応じ、それぞれ次に定

める日 

イ.その法人の有していた株式を発行した法

人の合併によるものについては、合併の効力

を生ずる日（新設合併の場合は、新設合併設立

法人の設立登記の日） 

ロ.その法人の有していた株式を発行した法

人の分割型分割によるものについては、分割

の効力を生ずる日（新設分割の場合は、新設分

割設立法人の設立登記の日） 

ハ.株式交換又は株式移転によるものについ

ては、株式交換の効力を生ずる日又は株式移

転完全親法人の設立登記の日  

Ｒ Ｅ  Ｄ Ａ Ｓ  
リ ー ダ ァ ス ク ラ ブ  

１９９４年１月６日創刊・毎日発行 

リーダァスクラブＦ Ａ Ｘ ニュース  

（２０２０年）令和２年   月   日 木曜日 

発行所 

第 
 

６５２７ 
 

号 

三輪厚二税理士事務所 ／ 顧問料不要の三輪会計事務所（編集・発行：税理士 三輪厚二） 
大阪市中央区備後町 2-4-6 TEL：06-6209-7191 WEB：https://www.zeirishi-miwa.co.jp 

ホーム ＞ リーダァスクラブ ＞ バックナンバー 

税務ニュース／お問合せ：https://www.zeirishi-miwa.co.jp/toiawase.html 

https://www.zeirishi-miwa.co.jp/readasclub/backno.html
https://www.zeirishi-miwa.co.jp/toiawase.html

